



Государственное учреждение Тульской области  
«Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних № 4»

**Выпуск № 10**  
**октябрь**  
**2023 г.**

**МаГоБУс**

***В номере:***



***О волонтерстве – стр. 1-3***  
***Оружие России – стр. 4-5***  
***«День девочек» – стр. 6***  
***«Под звон колоколов***  
***единство обрели...» – стр. 7***  
***День отца – стр. 8***  
***Оранжевое настроение – стр. 10***

# О волонтерстве

Ребята волонтерского отряда «ЭНТУЗИАСТЫ» приняли участие в ежегодной общероссийской благотворительной добровольческой акции «Осенняя неделя добра», которая стартовала в Дубенском районе с 02.10 по 08.10.2023 г.

Цель акции - это ежегодная общероссийская эстафета добрых дел, миссия которой состоит в привлечении людей в добровольческую деятельность.

Волонтеры – это люди, которые добровольно готовы потратить свои силы и время на пользу обществу или конкретному человеку. Иногда волонтеров называют общественными помощниками, лидерами, посредниками.

Историки пишут, что идеи добровольчества наиболее ярко проявились с распространением христианского учения, которое основывается на любви к ближнему, милосердии и помощи немощным. В Византии, в дни церковных праздников, императоры выходили на главную площадь и раздавали нищим милостыню, для пожилых строились первые богадельни. Официально называть волонтерами стали французов, англичан и испанцев в XVII—XVIII веках, которые добровольно шли на военную службу. Термин «волонтер» имеет общеиндоевропейский корень, который означает «желание» и «стремление».

Виды волонтерства.

Социальное волонтерство. Это работа с детьми-сиротами, одинокими стариками, инвалидами, малоимущими, мигрантами, беженцами, бездомными и другими людьми, попавшими в трудную жизненную ситуацию. Волонтеры могут оказывать им материальную поддержку — собирать и передавать продуктовые наборы и средства гигиены, одежду, канцелярию. Добровольцы помогают подопечным решить правовые вопросы, например, восстановить или оформить документы, оказывают психологическую и социальную поддержку.



### Экологическое волонтерство.

Волонтеры этого широкого направления помогают природе — убирают мусор, проводят субботники и акции по раздельному сбору отходов, тушат пожары, сажают деревья, защищают животных и занимаются просвещением населения.

### Медицинское волонтерство.

Сюда можно причислить донорство крови и ее составляющих, помощь врачам от волонтеров-медиков, развлекательные мероприятия в больницах для пациентов, безвозмездную работу психологов с тяжелобольными, работу в хосписах.

### Патриотическое волонтерство.

Такие активисты помогают сохранить память о Великой Отечественной войне. Добровольцы навещают ветеранов, ищут захоронения бойцов, восстанавливают имена пропавших без вести, помогают проводить патриотические акции и просветительские мероприятия.



### Волонтеры-спасатели.

Эти добровольцы помогают тем, кто попал в чрезвычайную ситуацию. Они ищут пропавших людей, тушат пожары вместе с эко-волонтерами, помогают ликвидировать последствия катастроф, вывозят людей и животных из разных передраг. Например, вытаскивают кошек из вентиляции, поднимают стариков, неловко упавших в своей квартире, оказывают первую помощь и всегда готовы выехать на вызов.

### Культурное волонтерство.

Его добровольцы помогают в музеях, парках, библиотеках, домах культуры, театрах. Волонтеров приглашают помочь в организации фестивалей, выставок, акций и мастер-классов, создании общественных пространств и туристических маршрутов, восстановлении памятников истории и культуры.



### Спортивное волонтерство.

Волонтеры этого направления популяризируют здоровый образ жизни и участвуют в организации спортивных мероприятий — от дворовых эстафет до олимпиад. Кроме этого, добровольцы активно рассказывают о влиянии вредных привычек и пользе ЗОЖ, проводят просветительские акции, конкурсы, походы.

### Научное волонтерство.

Это любая деятельность непрофессионалов в науке. Волонтеры могут помогать проводить исследования: заполнять опросники, участвовать в психологических экспериментах, тестировать костюмы и оборудование. Специальных знаний для этого не нужно.

### Pro bono или интеллектуальное волонтерство.

Если в большинстве волонтерских направлений от добровольцев не требуется ни особенных навыков, ни высшего образования, то интеллектуальное волонтерство подойдет как раз квалифицированным специалистам, готовым бесплатно помогать НКО. Часто некоммерческие организации нуждаются в профессиональных дизайнерах, маркетологах, айтишниках, юристах, но не всегда могут оплатить их труд.

Добровольная безвозмездная деятельность, приносящая пользу обществу, сама по себе является источником положительных эмоций, позволяет почувствовать себя нужным, обрести уверенность в себе и научиться побеждать трудности.

*Воспитатель: Мохова Т.В., воспитанница: Анастасия Д.*



# Оружие России

9 октября для воспитанников нашего отделения прошёл патриотический час «СОВРЕМЕННОЕ РОССИЙСКОЕ ОРУЖИЕ».

Ребята узнали о наших предках - воинах сарматах.

Их происхождении, истории, племенах, образе жизни, их орудии, способах ведения войны.

Сарматы, загадочный древний народ, которого часто называют «рыцарями степи», остаются окутанными тайной. Их происхождение и окончательная судьба остаются неуловимыми, что побуждает рассматривать их как фигуры исторической мифологии, а не достоверной истории.

Погребальные артефакты проливают свет на сарматские обычаи, предполагая, что они верили в очищающую силу поклонения солнцу и огню. Примечательно, что женщины имели высокий статус и сражались на стороне мужчин. В женских захоронениях были найдены бронзовые наконечники стрел и оружие, повторяющие миф об амазонках.

Загадка сарматов постепенно разгадывается через материальные остатки, намекая на сложное общество, в котором воинская доблесть сочеталась с художественным великолепием.

Особый интерес у воспитанников вызвало российское оружие.

Например, «цветочные» названия самоходных артиллерийских установок: «Гвоздика», «Акация», «Пион»...

Российская Федерация, как и любая страна, должна защищать свою территорию и граждан. Поэтому без производства вооружения и военной техники стране не обойтись. Военная техника — средства, которые предназначены для работы войск в бою и мирных условиях, а также детали этого оборудования и программы для контроля и установки. Также её разделяют по категориям в зависимости от рода войск, в которых она используется.





Выделяют военную авиацию. Она несёт ответственность за обеспечение безопасности воздушных границ государства, разведку действий противника, быструю доставку военных и оборудования. К этой категории относятся бомбардировщики-ракетоносцы, самолёты-заправщики и разведчики, истребители, многоцелевые и транспортно-боевые вертолёты, ударные вертолёты.

Своим вооружением, военной и специальной техникой выделяется артиллерия. В нашей стране это основной вид войск. К ней относится следующая техника: миномёты, ствольная артиллерия, пушки, гранатомёты, гаубицы, зенитные установки, танки, мотоциклы, бронированные машины, гусеничная техника.

Военно-морские силы отвечают за безопасность водных границ государства. Они обеспечивают перевозку десантных войск, поддержку боевых операций, наблюдение за противником. Флот действует на реках, морях и в океанах. К ВМС относится следующая техника: авианосцы, ракетные крейсера, корабельные истребители, противолодочные самолёты, гидросамолёты, корабельные боевые вертолёты, десантные корабли и катера, дизельные подводные лодки, минно-тральные корабли.

В заключении был показан клип «САРМАТУШКА» на известную песню Д. Майданова. Вот такая познавательная и содержательная получилась у нас беседа.

*Педагог-организатор: Малышева Е.Н., воспитанник: Владимир В.*



## «День девочек»

11 октября наши воспитанники приняли участие в познавательно-игровой программе «ДЕНЬ ДЕВОЧЕК».

В этот день ребята узнали историю праздника.

Воспитание мальчиков и девочек во многом отличается. Дело даже не столько в стереотипах, сколько в особенностях подхода к воспитанию женского пола. Эта важная проблема была поднята в рамках просветительской кампании «Потому что я девочка». Тогда международная некоммерческая организация Plan International и проявила инициативу о создании единой даты для празднования девочками. Представители компании обратились в Канаде к правительству с просьбой о том, чтобы осведомленность касательно женского воспитания была повышена на международном уровне.

Ронали Эмброуз, канадский министр по делам женщин, предложила во время Генеральной Ассамблеи ООН в 2011 году идею для праздника. В этом же году праздничный день был утвержден, а 11 октября 2012 года впервые на международном уровне уже был отмечен Международный день девочек.

В этот день с воспитанниками было проведено развлекательное мероприятие «Мы – девчонки озорные!», в котором принимали участие и девочки, и мальчики, и даже взрослые. Смешные конкурсы, сценки, игры принесли много позитива и положительных эмоций, как для участвующих в мероприятии, так и для зрителей.

Международный день девочек остаётся прекрасным поводом пообщаться с дочерьми, сёстрами, внучками, племянницами, крестницами, с детьми друзей и родственников и, по возможности, преподнести им небольшие, но приятные подарки.

Наши мальчики, как настоящие джентльмены, подарили своим сёстрам и подругам небольшие украшения.

*Воспитатель: Семенова Л.А., воспитанница: Сабина Т.*



## «Под звон колоколов единство обрели...»



4 ноября в нашей стране отмечаем ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА, который напоминает каждому гражданину - мы один российский народ!

В стационарном отделении п. Гвардейский прошёл информационно - познавательный час «ПОД ЗВОН КОЛОКОЛОВ ЕДИНСТВО ОБРЕЛИ».

Ребята отвечали на вопросы: что объединяет жителей нашей многонациональной страны, назвали символы России, узнали как связан этот день с Казанской иконой Божьей Матери, образ которой с давних времён охранял русские земли, а также узнали, какую роль играли и играют колокола в жизни нашего народа.

После рассказа мальчишки и девчонки приняли участие в игровой программе народов России.

Во второй половине дня наших ребят пригласили к себе в гости сотрудники Центра национальных культур Дубенского района.

Для наших воспитанников была проведена экскурсия по выставкам национальных культур, на которых они познакомились с предметами старины разных народов, костюмами, домашней утварью, музыкальными инструментами, приветствиями при встрече.

Также ребята прослушали информацию о Дне русской Матрешки, который отмечается в октябре и Дне Белых журавлей, посвящённом памяти всех воинов, павших в различных войнах и сражениях.

В заключении ребята угостились вкусным домашним печеньем и сделали фото на память.

*Социальный педагог: Калистратова А.В., воспитанник Дмитрий Х.*





## День отца

День отца стал впервые праздноваться в США 19 июня 1910 года. Инициатором создания этого праздника стала некая миссис Додд из города Спокан, штата Вашингтона. Девушка пришла к мэру родного города с просьбой, чтобы день рождения ее отца лег в основу праздника, когда все люди могли бы поздравить своих отцов, отдавая им дань уважения и почтения. Она рассказала мэру очень трогательную историю о своем отце-одиночке.

Предложение о создании праздника со временем облетело и другие страны, где декларируется уважение к семейным ценностям. Следом за Соединенными Штатами отмечать этот день и выказывать почести мужчине-отцу стали Канада, Южная Африка (ЮАР), Грузия, Япония, Франция, Швейцария, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, а уже в 2000-х праздник Дня отца достиг и нашей страны. На сегодняшний день его отмечают почти в 40 странах мира.

В России тоже День отца пока не утвердили на федеральном уровне и пока каждый регион отмечает праздник отдельно. Москва – в третье воскресенье июня.

В Японии в этот день сажают деревья, поскольку дерево считается продолжением рода, а отец – его началом. Японцы даже переименовали праздник в «День мальчиков». Жители страны восходящего солнца считают, что мужественность надо прививать с раннего детства и в этот день дарят мечи, ножи и другие орудия защиты.

В Австралии же День отца – отличный повод выбраться на природу. Считается, что пикники укрепляют семейные узы и приносят в семью счастье. Франции же многие семьи участвуют в кулинарных турнирах. Здесь особенно популярны всяческие кулинарные тренинги и мастер-классы для детей, которые приходят туда вместе со своими папами.

Воспитанники стационарного отделения социальной реабилитации несовершеннолетних (п. Гвардейский) в День отца нарисовали портреты своих пап и таким образом поздравили с праздником.

*Педагог-психолог: Маркова Д.П., воспитанница Лидия Ч.*



# Оранжевое настроение



Ты как солнца яркий лучик,  
Выходящий из-за тучек.  
Ты как аленький цветок,  
Как счастливый ангелок.

Лишь в любви расти желаем,  
Ты в руках держи успех.  
С днем рожденья поздравляем,  
Пусть всегда звучит твой смех.

Сегодня день рожденья твой!  
Тебя мы поздравляем  
И только лучшего всего  
Сегодня пожелаем:

Умей дружить, умей прощать,  
Всегда стремись к успеху,  
Пусть дни заполнятся добром,  
Весельем, счастьем, смехом.